4. (3+3+4 pont)
A) Legyen

_ (5 6 1 (T u
G )

Adj meg egy olyan skaléris egyenletrendszert, aminek az egyértelmd megoldésa x, y,u, v !

Megoldas:
5 6\ (z wuw\ _ (1 O
7 8/ \y v) \0 1)
5c4+6y=1 Te+8y=0, bdSu+6v=0, 7Tu+8v=1.
Vagy
z w) (5 6\ (1 0
y v)\7 8 \0 1)’
S5r+Tu=1, dby+T7v =0, 6x+8u=0, 6y+8v=1.
B) Legyen
W2 1v2 0 0
A —-1v2 1v/2 0 0
N 0 0 3/5 —4/5
0 0 4/5 3/5
Mennyi A=! ?
Megoldas:

Mivel A ortogonalis matrix (vagyis az oszlopai (es a sorai) egy ortonormalt bazis alkotnak), igy

V2 —-1v2 0 0
a0 ar |1v2 12 0 0
AT =40 = 0 0 3/5 4/5
0 0 —4/5 3/5

C) Legyen
2 4 3 4
0 5 1 2
A= 1 2 2 1
00 10

Mennyi (A71)23, ha az indexalas 1-t61 kezd5dik?
Megoldas:

1. ((24+1+1)+(2+3)+2 pont)
A) Legyen f : ((Z‘,y)) - (2y -z, 2x+4y, .13) és g: ((mvy)) - (l‘ - Y 3y - 53)) .
a) Ird fel az f és g transzformaciok F, G matrixait!

Megoldas:
1 2 1 1 =5
F_<2 4 O)’ G_<—1 3)'

b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az f o g transzformacié matrixa?

Megoldas:
1 =5\/1 2 1 -1 -18 1
GF_(I 3)(2 4 ())_( 7 10 1)'



c) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az g o f transzformacié méatrixa?
Megoldas:
Nem letezik.

B) Legyen

a) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (AB + (B + 2FE)) ?
Megoldas:

14 18 8

4 8 2)°

b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (E + B)A + 2A ?
Megoldas:
Nem letezik.
C) Ha egy ortonormélt bézisban @ = (—z,x,2), b = (2,3, z) merdleges egymésra, akkor mennyi lehet x ?
Megoldas:
0O=ab=—2r+3r+2r = x=0.

2. ((1+1+2)+(2+2)+2 pont)

Ird fel a kovetkezs transzforméciok matrixait, ha az R? és R? vektortereket ortonormalt béazisokban az (x,y
(x,9y,2)T vektorokkal koordinatazzuk!

A) R2-ben:

a) az x —y = 0 egyenesre valo merdleges vetités,

Megoldas:

)T es az

(218

b) az z —y = 0 egyenesre val6 merdleges tiikrozeés,
Megoldas:

(1 o)

a) az origbn dtmend, az @ = (4, 3)T vektorral parhuzamos egyenesre valé meréleges vetités,

Megoldas:
. a 1 4 _ 1 /16 12
n—ﬁ, M= (3>(4 3)_25<12 9>.
B) R3-ben:
a) az x —y = 0 sikra val6 merd&leges vetiteés,
Megoldas:
1/2 /1/2 0
1/2 1/2 0
0 0 1
b) az x —y = 0 sikra valo merd&leges tiikrozés,
Megoldas:
01 0
1 00
0 0 1

C) Legyen ¢: V xV xV xV — R egy olyan antiszimmetrikus multilinearis leképezés, hogy ¢ (01, 02, U3, U4) = 2.
Mennyi m = ¢ (3’1_)1 + 2’[_)2, 41_}1, 5’1_)3 + 1_)4, 721_)3) ?
Megoldas:

m = ¢ (209, 401, U4, —203) = —16¢ (U2, U1, V4, U3)
-16-1- ¢(T)17 627 @37 @4) = _327

mivel a (1,2,3,4) — (2,1, 4,3) permutacio paros.
3. (1+1+2+2+4 pont)



A) Adott 6t pont
P=(3,0,0), Q=(0,0,3), R=(0,3,0), S=(1,4,1), T=(2,52)

az R? Euklideszi vektortérben egy ortonormélt bazisban.
a) Ird fel a S és T pontokat tartalmazé egyenes parametrikus egyenletét!
Megoldas:

1=T-5=(1,1,1), Ft)=S+to=(1+¢t,+4+t1+1).

b) Ird fel a S és T pontokat tartalmazo egyenes algebrai egyenletéit!
Megoldas: Pl.:

r—1=y—4, y—4=z—-1.

c) Ird fel a a P,Q és R pontokat tartalmazo sik algebrai egyenletét!
Megoldas:

Q—P:(—?),O,?)), R—P:(—?),?),O), ﬁ:(Q—P)x(R—P):(—Q,—g,—Q),

n(r — P) =0,
—9(z—3)—9(y—0)—9(z—0) +27 =0,
r+y+z=3.

d) Hol van a sik és az egyenes metszéspontja?
Megoldas:

(I+8)+@+t)+(1+1t)-3=0, = t=—1,
7(—1) = (0,3,0).

e) Mennyi az sik d tavolsaga az S-t617

Megoldas:
a sik normalvektora: 7 = (—9,-9,-9),
1
a sik egysegnyi hosszu normalvektora: 79 = ﬁ(—17 -1,-1),
1
d=ag(S — P)| = |—=(~1,-1,-1) - (—2,4,1)| = V3.

V3



